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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 10.9.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 10 (dieci) del mese di Settembre, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 
con il seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione verbali precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 296/20 oggetto “Per apporre una lapide in memoria di 
Odoardo Spadaro in Via Santo Spirito n.31”. 

• Esame ed espressione di parere Mozione 351/20 oggetto: “per 
ricordare Teresa Mattei Donna Costituente” 

• Esame ed espressione di parere Mozione 406/20 oggetto: “Firenze 
Città d’Europa” 

• Varie ed eventuali. 

 

 

        
Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Benedetta Albanese, 
Antonella Bundu, Jacopo Cellai, Roberto De Blasi, Alessandro Draghi, Mimma Dardano, Barbara Felleca, 
Massimo Fratini, Mirco Rufilli. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MIMMA DARDANO MONTI 

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

   

e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale. 

Il Consigliere Stefano Di Puccio entra alle ore 11.00. 

E’ Presente il Consigliere Marco Del Panta. 
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E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno, mette in approvazione i verbali che sono a 
disposizione dei consiglieri e, dopo un breve cappello sullo svolgimento della seduta, passa la parola al 
Consigliere Del Panta per l’esposizione della Mozione 406 “Firenze Città d’Europa”. 
Il Consigliere inizia il suo intervento facendo una breve introduzione sulle motivazioni che hanno spinto a 
proporre questo Atto per poi continuare con la lettura del testo approfondendo alcuni passaggi. 
Ricorda come a Firenze esista l’unica vera Università Europea situata a Fiesole e Firenze e che nella nostra Città, 
e precisamente a Villa Salvati, sono custoditi i documenti originali relativi alla nascita Comunità Europea. 
Per concludere ricorda il Festival d’Europa, che si tiene in Palazzo Vecchio ormai da qualche anno con un 
notevole successo, ed Eurocities, l’associazione di cui il nostro Sindaco Nardella detiene la Vice Presidenza e che 
si occupa di portare a conoscenza dell’organizzazione dell’Unione Europea agli studenti universitari. 
Il Presidente Giorgetti riprende la parola per ringraziare il Cons. Del Panta del suo intervento e passa la parola 
alla Consigliera Bundu che chiede alcune delucidazioni relativamente ad un passaggio del testo dell’Atto ed il 
Cons.  Del Panta risponde in modo esaustivo. 
Il Cons, De Blasi si complimenta con tutti i componenti del gruppo che ha proposto l’Atto, suggerisce di far 
esaminare anche alla Commissione 3, visto che nel testo si parla di affidamento di immobili dell’Amministrazione 
ad associazioni europee e chiede di poter sottoscrivere la Mozione. 
Il proponente ringrazia i commissari che hanno preso la parola e che hanno elogiato il contenuto dell’atto.  
Il Presidente Giorgetti condivide quanto appena espresso dal Cons. Del Panta e, dopo un breve cappello 
sull’argomento, mette in esame la Mozione. 
I Commissari si esprimono come segue: 

Parere favorevole 

Voti Favorevoli n.7: Giorgetti, Albanese, De Blasi, Felleca, Fratini, Dardano, Rufilli. 

Astenuti: Bundu, Draghi 

La seduta continua con l’esposizione del testo della Mozione 296, “Per apporre una lapide in memoria di 
Odoardo Spadaro in Via Santo Spirito n.31”, motivo per cui prende la parola il proponente nonché componente 
della Commissione il Cons. Mirco Rufilli che, dopo una breve introduzione su chi era e quello che è stato per 
Firenze il cantautore Odoardo Spadaro ripassa la parola al Presidente Giorgetti che ringrazia il Cons. Rufilli e 
mette in votazione l’atto. 
I commissari si esprimono come segue: 

Parere favorevole  

Voti Favorevoli n. 11: Giorgetti, Albanese, Bundu, Cellai, De Blasi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Fratini, Dardano, 
Rufilli. 
 
Il Consigliere Cellai esce alle 11.10. 
Il Presidente Giorgetti passa la parola alla Consigliera Bundu per l’esposizione dell’ultima Mozione all’OdL, l’atto 
351 “per ricordare Teresa Mattei Donna Costituente”. 
La Consigliera cita le associazioni che hanno collaborato alla stesura del testo che legge integralmente, al termine 
espone alcune considerazioni personali. 
Il Presidente Giorgetti passa la parola al Consigliere Draghi per il suo intervento relativamente alla Mozione ed 
esprime le sue considerazioni e del suo gruppo in merito alla figura di Teresa Mattei. 
La Cons. Bundu risponde al Cons. Draghi. 
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La Cons. Albanese, la Cons. Dardano ed il Cons. Di Puccio chiedono di sottoscrivere l’atto, proposta che viene 
accettata positivamente dalla Proponente Bundu quindi il Presidente mette in votazione la Mozione ed i 
commissari si esprimono come segue: 
Parere favorevole 

Voti Favorevoli n.8: Giorgetti, Albanese, Bundu, Di Puccio, Felleca, Fratini, Dardano, Rufilli. 

Voti Contrari: n.1 Draghi 

Astenuto: n.1 De Blasi 

Presenti non votanti: n.1 Bussolin 

Il Presidente Giorgetti dichiara la seduta conclusa alle ore 11.20. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE  FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MIMMA DARDANO MONTI 

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del …................... 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


